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PADRÃO DE RESPOSTA 
 
1 A falta de controles internos eficazes (i) aumenta a probabilidade de incidentes de segurança; (ii) gera perda de dados e 

violações de conformidade; e (iii) provoca a diminuição da confiança dos clientes e parceiros. 
2 A deficiência na governança de TI (i) gera ineficiência na alocação de recursos; (ii) prejudica a tomada de decisões 

estratégicas; e (iii) compromete a capacidade da empresa de inovar e competir no mercado. 
3 A implementação do COBIT 2019 pode trazer os seguintes benefícios significativos para a empresa: (i) ajudará a 

estabelecer um sistema robusto de controles internos, mitigando os riscos de segurança e conformidade; (ii) fortalecerá a 
governança de TI; (iii) promoverá a integração dos objetivos de TI com os objetivos estratégicos da empresa; (iv) resultará 
em uma alocação mais eficiente de recursos. 

4 Para a implementação do COBIT 2019, quatro medidas são essenciais: (i) realizar um levantamento detalhado dos 
processos atuais de TI e identificar lacunas em relação ao framework COBIT 2019; (ii) desenvolver um plano de ação com 
prioridades claras, prazos e responsáveis; (iii) capacitar a equipe de TI e de governança sobre os princípios e práticas do 
COBIT 2019; (iv) monitorar e ajustar continuamente os processos para garantir a aderência ao framework e a eficácia das 
melhorias implementadas. 

 
QUESITOS AVALIADOS 
 
QUESITO 2.1 Impactos das falhas nos controles internos 
Conceito 0 – Não abordou os impactos relacionados a falhas nos controles internos ou o fez de forma totalmente equivocada. 
Conceito 1 – Mencionou corretamente apenas um impacto. 
Conceito 2 – Mencionou corretamente dois impactos. 
 
QUESITO 2.2 Impactos das deficiências na governança de TI 
Conceito 0 – Não abordou os impactos relacionados a deficiências na governança de TI ou o fez de forma totalmente 
equivocada. 
Conceito 1 – Mencionou corretamente apenas um impacto. 
Conceito 2 – Mencionou corretamente dois impactos. 
 
QUESITO 2.3 Benefícios esperados da implementação do COBIT 2019  
Conceito 0 – Não abordou os benefícios da implementação do COBIT 2019 ou o fez de forma totalmente equivocada. 
Conceito 1 – Mencionou corretamente apenas um benefício. 
Conceito 2 – Mencionou corretamente dois benefícios. 
 
QUESITO 2.5 Medidas para implementação do COBIT 2019 
Conceito 0 – Não abordou as medidas para implementação do COBIT 2019 ou o fez de forma totalmente equivocada. 
Conceito 1 – Mencionou corretamente apenas uma medida. 
Conceito 2 – Mencionou corretamente apenas duas medidas. 
Conceito 3 – Mencionou corretamente três medidas. 
 


